
 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM BLUMENAU/SC 

Data : 08/06/2011 

Horário: 16:00 

Local : GABINETE DA GERÊNCIA-EXECUTIVA 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Marilú Scalambrini da Cunha, INSS, 
Ana Maria da Rosa Rugitzky, INSS 
Fernanda Fabiane Fuck Sommerfeld, INSS 
Eduardo Tridapalli Dalri, INSS 
Enio Azaneu 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Hildo Mario Novaes - ASAPREV 

Representantes dos trabalhadores 

Luizita dos Santos – Sindicato dos Empregados em Estabelecimento de Serviços de Saúde 

Moacir Effting – SINDGRAF 

Ulir Dalpra Zanella - SINDETRANSCOL 

Representantes dos empregadores 

Leomir Antônio Minozzo – SESCON 

Kelson Keith Kitamura Yoshioka – ACIB 

Inácio Negherborn - SIHORBS 

CONVIDADOS 

Sr. Jovino Cardoso Neto - Presidente da Cãmara de Vereadores de Blumenau/SC 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Antônio Simas – SINDIPLAS 
Júlio José Rodrigues – SINDVEST 
Adalberto José da Silva - SINDUSCON 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Sr. Jovino Cardoso Neto – Presidente da Câmara dos Vereadores em Blumenau/SC 
 

IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Marilú Scalambrini da Cunha, 

abriu a reunião cumprimentando a todos e expõe aos  presentes as dificuldades encontradas no 



que concerne a Perícia Médica.  Em seguida, deu início aos trabalhos.   

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 
Alcance da Gerência Executiva de Blumenau 
Avaliação do desempenho da Gerência Executiva 
Número insuficiente de servidores em atendimento 
Número insuficiente de Peritos Médicos em atendimento 
Aumento expressivo da demanda de Auxílio-Doença 
Propostas dos representantes para a solução dos entraves 
Doenças dos Servidores 
 

 
VI – ORDEM DO DIA 

1. Alcance da Gerência Executiva de Blumenau 

– A Sra. Marilú Scalambrini da Cunha explicou que a Gerência Exeutiva em Blumenau/SC, 

engloba as cidades de Balneário Camboriú, Itajaí, Brusque, Blumenau, Indaial, Timbó, Rio do Sul 

e Ibirama. 

2. Demanda crescente de Auxílios-Doença - que perfazem 50% (cinquenta por cento) de 

todas as solicitações de benefícios da Gerência, como foi demonstrado pela servidora Ana Maria, 

que incluiu ao debate, gráficos elucidativos, que constarão em anexo.  No mês de maio/2011, por 

exemplo, foram solicitadas quase 13 mil perícias médicas e foram efetivamente agendadas e 

atendidas apenas 8.439 perícias. Verifica-se, portanto, que todos os meses deixamos de realizar 

cerca de 4.500 perícias médicas nas 8 Agências da Previdência Social, vinculadas à Gerência 

Executiva do INSS em Blumenau. 

3. Os servidores Eduardo e Fernanda acrescentaram informações sobre o número 

insuficiente de servidores -  tanto da área médica, como administrativa, tornando o quadro mais 

importante, por transferir para período muito longínquo o acesso ao exame médico pericial por 

parte dos segurados. 

Na Agência da Previdência Social de Blumenau, o número de Peritos Médicos é de 14 (quatorze), 

sendo que 3 deles atuam em atividades de retaguarda, isto sem contato com o público, como: 

Análise de Atividade Especial, perícias pós-judiciais, revisões, perícias de homologação de 

aposentadoria por invalidez, entre outros, e há também 1 médico perito que atua na Reabilitação 

Profissional. Conclui-se portanto que apenas 10 peritos médicos estão atuando na realização de 

perícias médicas. Para atender a demanda do mês de maio/2011, seriam necessários pelo menos 

mais 10 peritos médicos, sendo que o número ideal seriam mais 13 peritos, segundo o cálculo 

apresentado, levando em conta possíveis afastamentos e a crescente demanda. 

 Em todas as Agências da Gerência de Blumenau encontramos o mesmo quadro diminuto de 

médicos e administrativos. Em outubro de 2010, uma Ação Civil Pública determinou a contratação 

temporária de médicos peritos credenciados, o que ajudou a atender a população. Entretanto, em 

abril de 2011, com a cessação da Ação Civil Pública os credenciamentos forma encerrados, 

resultando em acúmulo para os servidores e demora no atendimento. 

4. Durante o debate, foi levantado o fato de que a população está adoecendo, resultando em 



um crescente de requerimentos de benefícios por incapacidade. A gerente, Marilú, observou que 

os segurados não possuem o pleno conhecimento de seus direitos e são mal orientados nas 

empresas, sobre a diferença entre doença e incapacidade. Fernanda exemplifica demonstrando 

que uma doença pode incapacitar um trabalhador para sua atividade e outro trabalhador que 

exerce atividade diferente pode não estar incapacitado para sua atividade, mesmo se tratando da 

mesma doença. Então, quando o benefício por incapacidade é indeferido, o segurado entra com 

mais um requerimento e assim, sucessivamente. 

Proposta apresentada pelo Sr. Leomir Antonio Minozzo, de reunir os médicos das empresas com 

os Peritos Médicos para alinhamento de condutas médicas, pretendendo com isso minimizar esse 

número excessivo de requerimentos de Auxílio-doença de alguns empregados. Sugestão esta que 

foi acatada por unanimidade.   

5. Foi comunicado aos presentes o novo modelo de Perícia Médica, que aguarda aprovação, 

com a pretensão de agilizar a demanda. Proposta e aprovada por todos os Conselheiros, ficou o 

Seminário Técnico, com o intuito de levar ao Público, por intermédio das entidades de Classe, 

Associações de Moradores e outros representantes sociais, o “modus operandi” da Previdência 

Social, apresentado de modo simplificado e facilitado para a população. 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

1. Marcada a próxima reunião para a última quarta-feira do mês em curso, dia 29/06/11. 

2. Votação de Novos Conselheiros 

3. Aplicação das propostas de fazer conhecer a previdência 

4. Palestras elucidativas sobre a atual conjuntura da Gerência Executiva em Blumenau 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Marilú 
Scalambrini da Cunha, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 33ª 
reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Blumenau. Para constar, eu,  
Raquel Freyesleben Silva, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Blumenau,  08 de  junho de 2011 

 

 

MARILU SCALAMBRINI DA CUNHA 

Presidente do CPS 

 


